
slovenština

lnformácie o spósobe hlasovania na územi českej republiky
vo vol'bách do Poslaneckej snemovne Partamentu Českej republiky

konaných v dňoch 25.a26. októbra 20í3

Vol'bY do Poslaneckej snemovne Parlamentu Českej republiky vyhlásil prezident českej
republiky svojím rozhodnutím publikovaným v Zbierke zákonov pod ě. 266t2013 Zb., v časti 102, ktorá
bola rozoslaná dňa 28. augusta 2013,

Vol'bY sa na Území Českej repubtiky konajú v dvoch dňoch, ktonými sú piatok a sobota;
hlasovanie prebieha v piatok od í4,00 hod. do 22.00 hod. a v sobotu od 8.00 hod. do 14.00 hod.
VoliČom je ŠtátnY obČan Českej republiky, ktorlý aspoň druhý deň volieb dosiahol vek 1B rokov.

volebná miestnost'

voliči sú o dobe a mieste konania volieb v obci informovaní oznámením starostu obce
najneskÓr 'l5 dní Predo dňom volieb. Ak je na územíobce zriadených viac volebných okrskov, starosta
obce uvedie, ktoré Časti obce náležia do jednotlivých volebných okrskov. V oznámení sú uvedené
adresY volebných miestnostÍ, Poverený obecný úrad a krajský úrad zverejní na webových stránkach
Prehťad o telefonickom spojenído každej volebnej miestnosti v jeho správnom obvode,

Vo volebnej miestnosti budú na viditel'nom mieste vyvesené vzory hlasovacích lístkov
oznaČené náPisom ,,VZOR', d'alej vyhlásenie kandidáta o vzdaní sa kandiáatúry alebo odvolaní
kandidátov; ak boli doruČené do 48 hodín pred začiatkom volieb, pri zist,ovaní výsleákov volieb sa na
hlasY odovzdané Pre takéhoto kandidáta neprihliada; d'alej aj prípadná iniormácia o zrejmých
tlaČových chYbách na hlasovacích lístkoch s uvedením správneho údaja. Volebná míestnost,musí byt,
pre kaŽdý volebný okrsok takisto vybavená zákonom č. 247tlgg5 Zb. o vol,bách do Parlamentu čest<ei
rePublikY a o zmene a doPlnení niektoných d'alších zákonov, v znení neskorších predpisov, ktoný musí
byť voličom na ich žiadost' zapožičaný na nahliadnutie.

Hlasovanie

preukázanie totožnosti a štátneho občianstva
VoliČ Po Príchode do volebnej miestnosti preukáže okrskovej volebnej komisii svoju totožnost,a Štátne obČianstvo Českej republiky platným občianskym preukazom alebo platným cestovným,

diPlomatickým alebo sluŽobným pasom Českej republiký alebo cestovnlim preuk azom, Voličovi,
ktoný tak neuČinÍ, nebude htasovanie umožnené. Je teda nevyhnutné, aby mal volič pri sebepotrebné doklady,

VoliČ, ktoqý sa dostavil do volebnej miestnosti s voličským preukazom, je povinný tento
Preukaz odovzdat'okrskovej volebnej komisii; tá ho priloží k výpisu zo zvláštneho zoznamu voličov.voličský preukaz oprávňuje na zápis do výpisu zo zvláštneho zoznamu voličov v dňoch voliebv akomko|Vek volebnom okrsku na území Českej republiky, prípadne zvláštnom votebnomokrsku vytvorenom pri zastupitel'skom alebo konzulárnom tráoe česre; ,"puolirv v zahraničí.

po zázname vo výpise zo stáleho alebo zvláštneho zoznamu voličov dostane voličod okrskovej volebnej komisie prázdnu r]radnú obálku opatrenú úradnou pečiatkou príslušného
obecného alebo mestského Úradu, magistrátu, úradu mestského obvodu alebo mestskej časti. Volič,
ktoný hlasuje s voliČským Preukazom, dostane zároveň hlasovacie lístky pre volebný kraj, v ktorom sanachádza volebný okrsok, kam sa volič dostavil.

Hlasovacie lístky
Hlasovací lístok sa tlaČÍ samostatne pre každú politickú stranu, politické hnutie a koalíciu. Nakaždom hlasovacom lístku je uvedené Číslo určené Žrebom. Hlasovacie lístky týchto politických strán,



Politických hnutí a koalícií musia byt' vo všetkých volebných krajoch označené rovnakým
vyŽrebovaným ČÍslom, Pokial' niektorá politická Strana, politické hnutie alebo koalícia nepodali
kandidátsku listinu vo vŠetkých volebných krajoch, zostane v danom volebnom kraji toto číslo
neobsadené. Vzhl'adom na to nemusia hlasovacie lístky, ktoré volič dostal, tvorit, úplný neprerušený
číselný rad a súbor hlasovacích lístkov tak nemusí obsahovat'všetky čísla.

Na hlasovacom lístku tých politických strán, politických hnutí a koalícií, v ktoných bolo pri
registrácii rozhodnuté o Škrtnutí kandidáta, zostáva poradové číslo na hlasovacom lístku, póvodne
určené pre tohto kandidáta, neobsadené,

Hlasovacie lístky sÚ starostom obce distribuované voličom najneskór 1 deň predo dňom
volieb. V prípade, Že dÓjde k ich poŠkodeniu alebo strate, alebo volič zistí, že nemá k dispozícii všetky
hlasovacie lístkY, je moŽné požiadat' vo volebnej miestnosti okrskovú volebnú komisiu o vydanie
nového kompletného súboru hlasovacích lístkov,

Úprava hlasovacieho lístka
Po získaní Úradnej obálky a prípadne hlasovacích lístkov vstúpi volič do priestoru určeného na

ÚPravu hlasovacích lístkov. V prípade, že sa volič neodoberie do tohto priestoru, nebude mu
hlasovanie umožnené.

V Priestore urČenom na úpraúu hlasovacích lístkov vloží volič do úradnej obálky jeden
hlasovací lístok tej politickej strany, politického hnutia ěi koalície, pre ktorú sa rozhodol hlasovať,
Týmto voliČ dáva hlas v prospech vybranej politickej strany, politického hnutia alebo koalície, Volič
móže zároveň na hlasovacom lístku vybranej politickej strany, politického hnutia či koalície
zakrÚŽkovaním Poradového ČÍsla najviac 4 kandidátov uvedených na tomto hlasovacom lístku
vYznaěit', ktorému z kandidátov dáva prednost'. lné písomné úpravy hlasovacieho lístka nemajú na
posudzovanie hlasovacieho lístka vplyv.

V ProsPech Politickej strany, politického hnutia alebo koalície sa počítajú aj také hlasovacie
lístkY, na ktoných sú mená kandidátov škrtnuté, zmenené alebo dopísané. Na trakéto úpravy sa
nePrihliada. Ak voliČ dal na hlasovacom lístku prednostný hlas viac ako 4 kandidátom, takýto
hlasovací lístok sa PoČÍta v prospech politickej strany, politického hnutia alebo koalície, na prednostné
hlasy sa však neprihliada,

NePlatné sú hlasovacie lístky, ktoré nie sú na predpísanom tlačive, hlasovacie lístky, ktoré
sú pretrhnuté, a hlasovacie lístky, ktoré nie sú vložené do úradnej obálky. Poškodenie alebo
PreloŽenie hlasovacieho lístka nemá vplyv na jeho platnost', ak sú z neho zrejmé potrebné údaje. Hlas
voliča je neplatný, ak je v úradnej obálke niekol'ko hlasovacích lístkov.

Spósob hlasovania
po opustení priestoru určeného na úpravu hlasovacích lístkov vloží volič úradnú obálku s

hlasovacím lístkom pred okrskovou volebnou komisiou do volebnej schránky.
KaŽdý voliČ hlasuje osobne, zastúpenie nie je prípustné. S voličom, ktorlý nemóže sám

upravit'hlasovací lístok z dÓvodu zdravotného postihnutia, alebo ktoný nemóže čítat,alebo písat,, móže
bYť v Priestore urČenom na Úpravu hlasovacích lístkov prítomný iný volič, nie však člen okrskovej
volebnej komisie, a hlasovací lístok zaňho upravit', vložit'do úradnej obálky, prípadne aj úradnú obálku
vložiť do volebnej schránky.

Hlasovanie do prenosnej volebnej schránky
VoliČ mÓŽe PoŽiadať zo závažných (najmá zdravotných) dóvodov obecný úrad a v dňoch

volieb okrskovú volebnú komisiu o to, aby mohol hlasovat' mimo volebnej miesinosti, a to len v
Územnom obvode volebného okrsku, pre ktorlý bola okrsková volebná komisia zriadená. V takom
PríPade okrsková volebná komisia vyšle k voličovi dvoch svojich členov s prenosnou volebnou
schránkou, úradnou obálkou a hlasovacími lístkami.


